



DAŠICKÉ OZVĚNY

neprodejný
dvouměsíčník

4/2013

DAŠICE, MALOLÁNSKÉ, POD DUBEM, PRACHOVICE, VELKOLÁNSKÉ, ZMINNÝ



Slavnostní vyřazení absolventů ZŠ Dašice 2013

foto Jiří Bartušek



O ČEM SE JEDNALO NA RADNICI

Výběr z usnesení rady města:

- Rada města vybrala z více nabídek nabídku firmy Maximum s. r. o., Pardubice na dodávku klimatizační jednotky do kuchyně v MŠ Dašice.
- Rada města schvaluje nevýhradní licenční smlouvu se Zeměměřičským ústavem ČR.
- Rada města souhlasí s návrhem na zápis údajů MŠ do rejstříku vedeného u rejstříkového soudu.
- Rada města schvaluje Smlouvu o poskytnutí účelové dotace na požární techniku a věcné prostředky požární ochrany jednotky SDH mezi Pardubickým krajem a Městem Dašice.
- Rada města bere na vědomí uzavření Mateřské školy o hlavních prázdninách v termínu 15. 7. 2013–23. 8. 2013.
- Rada města schvaluje žádost ředitelky MŠ a souhlasí s navýšením počtu dětí pro školní rok 2013/2014 na 28 dětí v každé třídě.
- Rada města schvaluje Smlouvu o podmínkách provedení stavby „Bezbariérový chodník podél silnice č. III/32251 ve městě Dašice“ mezi městem Dašice a Pardubickým krajem.
- Rada města bere na vědomí seznam vyřazených knižních titulů z evidence Městské knihovny Dašice.
- Rada města schvaluje konání veřejné sbírky na pomoc obcím postižených povodní v roce 2013. Veřejná sbírka proběhne v době od 10. 6. 2013 do 1. 7. 2013. Způsob provádění sbírky: sběracími listinami. Rada města pověřuje místostarostu Ing. Jana Foldynu jednat jménem obce ve věci veřejné sbírky a rada města pověřuje tajemníka organizačním zajištěním veřejné sbírky v souladu se zákonem č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách v platném znění.
- Rada města pověřuje tajemníka nákupem fotopastí za účelem zvýšení bezpečnosti a monitorování černých skládek.

Výběr z usnesení ze zasedání zastupitelstva 12. června:

- Zastupitelstvo schvaluje podle § 85, odst. b) Zákona o obcích č. 128/2000 Sb. poskytnutí peněžitého daru ve výši 100 000 Kč obci Rudník, IČ: 00278246, postižené povodní.
- Zastupitelstvo rozhoduje věnovat celý výtěžek veřejné finanční sbírky na pomoc obcím postižených povodní v roce 2013 obci Rudník, IČ: 00278246 a pověřuje radu města předáním.

- Zastupitelstvo schvaluje Ing. Jana Foldynu zastupováním města Dašice na valné hromadě Lesního družstva Vysoké Chvojno s. r. o., konané dne 25. 6. 2013.
- Zastupitelstvo schvaluje rozdělení přijaté dotace z Programu regenerace MPR a PMZ na rok 2013 ve výši 400 000 Kč takto: částka ve výši 350 000 Kč se přiděluje na opravu radnice Komenského 25, částka ve výši 50 000 Kč se přiděluje na opravu domu čp. 103.
- Zastupitelstvo schvaluje spoluúčast města Dašice na akcích obnovy kulturních památek v Programu regenerace MPR a PMZ na rok 2013 takto: částka ve výši 350 000 Kč se přiděluje na opravu radnice Komenského 25, částka ve výši 10 000 Kč se přiděluje na opravu domu čp. 103.
- Zastupitelstvo schvaluje Závěrečný účet města Dašice za rok 2012 včetně Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření města Dašice za rok 2012 a souhlasí s celoročním hospodařením města Dašice za rok 2012, a to s výhradami – ukládá starostovi realizovat předložená opatření k nápravě chyb a nedostatků vyplývajících ze Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření města Dašice za rok 2012 a v termínu do 27. června 2013 podat písemnou zprávu Krajskému úřadu Pardubického kraje o plnění přijatých opatření.
- Zastupitelstvo schvaluje vypořádání hospodářského výsledku z hlavní činnosti města za rok 2012 takto: zisk z hlavní činnosti města ve výši 5 439 664,15 Kč se převádí na účet 432 – nerozdělený zisk z minulých let.
- Zastupitelstvo schvaluje Kupní smlouvu S 260/12/164 mezi Městem Dašice a Lesy České republiky, s. p., Přemyslova 1106, Hradec Králové, na koupi pozemku p. č. 61/2, ostatní plocha, o výměře 395 m² v k. ú. Zminný, za celkovou kupní cenu 44 000 Kč.
- Zastupitelstvo schvaluje Obecně závaznou vyhlášku města Dašice č. 1/2013, o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.
- Zastupitelstvo schvaluje prodej hasičského automobilu AVIA A31 DA 8 s výstražným zařízením ADZ 530 z majetku města Dašice zájemci: Sbor dobrovolných hasičů Svítkov-Popkovice, 530 06, Pardubice 6, IČ 1465741, za celkovou cenu 30 000 Kč s DPH.

Ing. Jan Horský, tajemník MěÚ

Výsledek veřejné finanční sbírky

Město Dašice vyhlásilo veřejnou finanční sbírku na pomoc obcím postiženým nedávnými povodněmi. Od 11. června do 1. července byla na Městském úřadě umístěna schránka, kam bylo možno přispívat finančním darem.

S potěšením si Vám dovoluujeme oznámit, že dašickým občanům není lhostejný těžký osud těch, kteří byli povodněmi postiženi. Celkem se vybralo **47 950 Kč**.

Za tento projev solidarity všem Vám, kteří jste se rozhodli přispět, upřímně děkujeme!

Spolu s částkou 100 000 Kč, kterou rozhodnutím zastupitelstva věnovalo samotné město Dašice, tuto finanční pomoc předá v nejbližších dnech vedení našeho města zástupcům obce Rudník, okres Trutnov.
vedení města Dašice

Pozvánka na vzpomínkovou akci v Dašicích

Klub přátel historických tradic Pardubického kraje ve spolupráci s MO ČSSD Dašice, Moravany, Bořice, Pardubice III, orgány ČSSD a Městem Dašice, pořádá v sobotu 20. 7. 2013 v Dašicích vzpomínkovou slavnost na počest spoluzakladatele sociální demokracie v Čechách a dašického rodáka Josefa Hybeše (nar. 29. 1. 1850, zemřel 19. 7. 1921) a 135. výročí založení sociální demokracie, s tímto programem:

- 10.45 hod. sraz účastníků před restaurací Na Ostrově
 - 11.00 hod. pochod k rodnému domku Josefa Hybeše s hudbou, položení věnců, projevy
 - 11.30 hod. přesun k pomníku Josefa Hybeše u Základní školy
 - 12.00 hod. položení věnců, projevy
- K účasti na toto slavnostní setkání jsou všichni srdečně zváni!

Miroslav Verner, předseda MO ČSSD Dašice
a místopředseda Klubu přátel historických tradic
Pardubického kraje

Před ohněm utečeš, před vodou nikoliv!

Všichni jsme stále ještě plni dojmů z letošních záplav, které se bohudík opět vyhnuly našemu městu.

V souvislosti s ničivou silou tohoto živlu chtěl bych vzpomenout na záplavy, které byly před více jak sto lety v okolí Dašic poměrně běžným jevem.

V 19. století byla největší povodeň na Dašicku v roce 1833 (trvala 6 dnů), dále ničivý živel řádil v letech 1845, 1862, 1879, 1888 a 1891. V převládajícím nížinném terénu zůstávala voda na polích dlouho stát. Bylo tomu zejména u Platěnic v „Loučném“, u Dašic v „Hájském“, v bývalém rybníku Velkolánském, v Lánech u Dašic a Malých Kolodějích. Důvodem těchto častých záplav byla nedostatečná průtočnost koryta Loučné, mnoho jeho zákrut, nízkých břehů zarostlých křovím a stromovím. Další příčinou záplav byly zejména mosty a splavy s nedostatečnou průtočností, které způsobily zdýmání vody.

Přišly-li tzv. „velké vody“, valily se po pozemcích od Platěnic a nejdříve zaplavovaly prostor kolem dašické „olejny“, potom bažinu, kde se nyní nachází městský park, a pak se přelévaly přes zahrady k pivovaru, pod kterým bývalo jezírko.

„Předposlední povodeň se datuje k roku 1891. Dne 6. března, po vytrvalém dešti a po tání sněhu na horách, počala náhle vystupovati voda ze břehů. O 8. hodině ranní byl zatopen dašický městský park, v 9 hodin celá ulice Sadová a Olšiny. V poledne jezдили hasiči na vorech a odváželi z domků nejvíce ohrožených obyvatelé do bezpečí. Nejvyšší stav vody byl o půlnoci, kdy bylo troubeno na poplach a zachraňování byli další obyvatelé.“

V důsledku těchto častých záplav bylo založeno tzv. Vodní družstvo, jehož stěžejním cílem bylo zajistit provedení regulace řeky Loučné a potoku Lodrantky. Členy tohoto družstva byly obce: Čeradice, Slepotice, Platěnice, Práchevice, Komárov, Dašice, Lány u Dašic, Koloděje, Kladina, Časy, Sezemice a Počáply. S hlavními pracemi na této regulaci bylo započato v roce 1892 a ukončeny byly v roce 1902. I po tom, co byla Loučná zregulována, byla v Dašicích ještě jedna velká povodeň.

„Zvláště značných škod natropila velká voda ve dnech 26.–28. prosince 1902. Způsobena byla náhlým táním velkého množství sněhu. Stavidla všech splavů byla zamrzlá a nedala se včas vytáhnouti. Hlídači u splavů v Platěnicích spali, až je voda vzbudila. Celé „Závodí“ v Platěnicích bylo zatopeno, v Dašicích park, Olejna a část „Výrova“. Všude nakupeny spousty ledových ker. Tato povodeň byla na Loučné v Dašicích poslední, od té doby se Loučná ze břehů nevyhlila.“

Pohlédneme-li do koryta řeky Loučné po více jak sto letech od ukončení rozsáhlé regulace, je vidět, že nánosy v korytu řeky bylo potřeba postupně odstranit, aby nemuseli znovu hasiči troubit na poplach!

Vladimír Stibor, za použití publikace „Padesát let Vodního družstva pro úpravu řeky Loučné a potoku Lodrantky“



Loučná letos jen pohrozila

Jak již bylo zmíněno v předchozím článku, naposledy se Loučná vylila z břehů před více než sto lety. Letos v červnu, ač na jiných tocích voda opět páchala velké škody, se tedy opět potvrdilo, že dávná regulace naší řeky byla provedena důkladně a s dostatečnou rezervou.

Několik snímků ukazuje, že přestože po několik dní platil v Dašicích první stupeň povodňové aktivity (tj. „bdělost“) a na několik hodin dokonce druhý stupeň („pohotovost“), tentokrát jsme se škod nemuseli bát. Za běžného průtoku dosahuje hladina Loučné na měřicím místě kolem jednoho metru, letošní nejvyšší stav byl několik centimetrů nad dvěma metry. Voda vystoupila pouze z malých břehů, velkých však zdaleka nedosáhla.

Poněkud kritičtější byla situace v Prachovicích, kde zvýšená hladina v řece zvedla také hladinu požární nádrže až na přílehlé hřiště, po poklesu hladiny v řece však odtud nemizela, tak jak by správně měla. Tato situace se bude muset, po konzultacích s odborníky z Povodí Labe, řešit, abychom třeba příště nebyli nemile překvapeni. Takže Loučná letos jenom mírně pohrozila, rodince nutří za mostem u Babína zvýšená hladina evidentně. Práce Městského úřadu a povodňové komise mohla tentokrát, bohudík, skončit pouze u scénářů „bdělosti“, resp. „pohotovosti“. Doufejme, že v budoucnu nikdy nebude třeba otevírat scénář s názvem „ohrožení“.

Ing. Jan Horský, tajemník MěÚ



○ ČERVEN V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ DAŠICE

Letošní červen byl v dašické knihovně poměrně hektický a bohatý na akce a akcičky:

7. června se přišly do knihovny podívat děti z MŠ v Dašicích – předškoláci z oddělení Berušek. Povídali jsme si spolu o pohádkách, o tom, co by si přály, kdyby měly kouzelné sluchátko z Macha a Šebestové.... Když se paní knihovnice zeptala, komu z dětí doma rodiče nebo prarodiče čtou, věřte nebo ne, moc dětí se nepřihlásilo. Děti a paní učitelky natolik zaujala ukázka z knížky „Bubáček“, že si ji vzaly do školky, aby ji spolu dočetly. Poté si děti volně prohlížely knížky z regálů v oddělení dětské literatury a byly celkem spokojené. Protože většina z nich půjde po prázdninách do školy, už se na ně těším jako na potencionální nové čtenáře.

Ve středu 19. června přišlo do knihovny spolu se svojí paní učitelkou Janou Lorencovou 20 prvňáčků z dašické školy, aby se pochlubili, co se za jejich první školní rok naučili. Oplatili tak i návštěvu paní knihovnice, která se zase naopak zúčastnila jedné jejich hodiny českého jazyka, aby si poslechla, jak umějí číst. Po splnění tří úkolů (poznávání písmenek, přiřazování obrázků a textů, zazpívání písničky) zazvonily děti na kouzelný zvonek, přivolaly si písmenkou královnu a ta je pasovala na rytíře krásného slova, aby mohli do jejího písmenkového království.

Dvanáct dětí, kterým rodiče podepsali přihlášku do knihovny, se zároveň stalo řádnými čtenáři Městské knihovny Dašice a některé děti si už ve čtvrtek přišly půjčit svoji první knížku.

Chtěla bych jim popřát, aby jim knížky dělaly jen samou radost a potěšení a rodičům malých čtenářů poděkovat za to, že umožnili dětem poznat, co to znamená, vzít do ruky klasickou papírovou knihu, listovat v ní a číst si jen tak pro sebe nebo pro své blízké.



19. června odpoledne proběhlo vyhlášení vítězů čtenářské soutěže „Lovci perel“, ve které děti od prosince do května četly soutěžní knižní tituly, zodpovídaly kontrolní otázky a za správné odpovědi získávaly perličky. Ty se navlékaly v knihovně na šňůrku, poté se spočítaly, abychom zjistili, kdo byl nejlepší.

V kategorii 1. třída + předškoláci zvítězil Vojta Morávek s pěti perličkami.

V kategorii pro 2.–3. třídu nedokončil soutěž nikdo, zato v další kategorii, **pro 4.–5. třídu**, byl o přední místa sváděn tuhý boj. Nakonec vyhrál Filip Metelka (46 perliček), na 2. místě skončila Míša Čaňková (43 perliček) a na 3. místě se umístila Kája Lagronová (41 perliček).

Čtenáři z **kategorie 6.–7. třída** soutěž zase tak moc neprožívali, tam suverénně zvítězila Nikola Vojtěchová (43 perliček), na 2. místě byl Jára Straník (25 perliček) a na 3. místě skončila Verča Johanidesová.

Všichni soutěžící dostali diplom, nejlépe umístění čtenáři obdrželi knižní odměny a ostatní čtenáři dětský časopis plný luštění a doplňování „Makovice“. Děti hodnotily soutěž velice dobře a už se prý těší na další po prázdninách. Tak mám co dělat.

26. června se přišli v letošním školním roce naposledy podívat do knihovny žáci 3. třídy spolu s paní učitelkou Ševčíkovou. Není od věci napsat, že v této třídě je většina dětí zaregistrovaných v knihovně a chodí si už více či méně často knížky půjčovat. Knihovnice jim nabídla čtení na prázdniny (včetně ukázek) a pak měly děti volný prostor pro své prohlížení, čtení a otázky.

Dětem začaly prázdniny, rozjedou se a budou odpočívat ať s rodiči na dovolených, na letních táborech nebo u babiček a dědečků. Já se každopádně těším, že se s nimi po prázdninách opět uvidím (i když knihovna funguje téměř celé prázdniny).

Lenka Havlovcová, knihovnice

○ DAŠICKÝ FOTBAL

V červnu skončila fotbalová sezóna 2012/13. Áčko dospělých obsadilo v okresním přeboru 13. místo, což znamená záchranu soutěže pro příští rok. Tým prochází generační výměnou a cesta k záchraně nebyla úplně jednoduchá. Na záchraně se významnou měrou podíleli Ondřej Vajer a Petr Šmejda (každý 13 gólů). Běčko dospělých hraje nejnižší soutěž hlavně pro žízeň a radost z pohybu a sezónu zakončilo na 5. místě. Střelcem týmu byl Lukáš Kučera (13 gólů). Dorost působil 2 roky v krajské 1. A třídě. Po odchodech loňských opor byla cesta soutěží víc než trnitá a konečné 11. místo ze 13. účastníků je bohužel na nějaký čas i konečnou pro dorost v Dašicích, protože nemáme dost hráčů na pokračování v jakékoliv soutěži. Mladší žáci mají za sebou náročnou sezónu v okresním přeboru, kde na ně čekalo rekordních 15 soupeřů. Soutěž byla kvůli rozmarům počasí poznamenána spoustou překládaných zápasů. Odehrát všechna utkání bylo poněkud náročné a poměrně úzký kádr nakonec vyválčil slušné 4. místo. Tým střelceky táhli Jan Šprta (29 gólů) a Karel Ďuráč (23 gólů). Mladší přípravku tvoří nejmladší adepti fotbalu, stropem je věková hranice 8 let. Soutěž se hraje na malém hřišti a nevede se tabulka. Jde hlavně o to, aby se kluci a holky naučili základům fotbalu a aby je začal bavit. Počasí nás od listopadu do konce dubna zahnilo do tělocvičny a úřadovalo i na jaře, kdy docházelo k dalším přesunům utkání. Po solidním podzimu jsme na jaře moc fotbalové radosti sobě ani fanouškům neudělali a zaznamenali jsme jen jednu výhru na Jelení a jednu remízu na AFK SKP Pardubice. Nejlepším střelcem týmu byl Radek Šprta (38 gólů), sekundoval mu Dominik Kučera (13 gólů). A nyní pár slov k situaci uvnitř fotbalového oddílu. K 30. 6. 2013 ukončil činnost stávající výbor ve složení Rostislav Vínař, Josef Brunovský a Josef Kašpar. Ukončení své činnosti avizovali už v září, a protože se do vedení nikomu nechtělo, tak jsme my, trenéři mládežnických týmů, oslovili Miloslava Hladíka a ten naši prosbu o pomoc vyslyšel. Na valné hromadě 23. 4. 2013 byl zvolen nový výbor ve složení: Miloslav Hladík (předseda), Lubomír Meller (sekretář), Petr Borovec, Ivan Morávek a Radek Šprta (členové výboru). Chci

tímto poděkovat bývalému vedení za jejich dlouholetou činnost. Snad se nám na ni povede navázat. Prioritou nového vedení je restart mládežnického fotbalu v Dašicích, protože mezi letos končícími dorostenci a přípravkou je v počtu aktivních členů obrovská díra.

Co se týká sezóny 2013/14, Dašice bude reprezentovat áčko dospělých v okresním přeboru. Mužstva se ujme Radek Šprta a s nedávnými dorostenci se pokusí doplnit stávající osu týmu a stabilizovat nejen docházku na tréninky a zápasy, ale i výkony týmu. Otevřeně říkáme, že pokud by tým měl pokračovat ve stavu posledních let, tj. v účasti 11–12 lidí na zápasech, takřka bez tréninků a každý týden s polovinou jiných lidí v sestavě, nebudeme tímto směrem plýtvat energií a zaměříme se hlavně na mládež! Týmu by měl pomoci i navrátilce z pouti po týmech krajských soutěží Vlastimil English. Běčko bude vedené Petrem Borovcem a Pavlem Čermákem a kromě svých stabilních členů by mělo případně umožnit herní praxi méně vytiženým hráčům áčka.

Naše avizované zaměření na mládež dostává těžké rány hned v úvodu našeho funkčního období. Přihláška do soutěží mládeže se nám letos podává velmi obtížně... Neúspěchem skončily snahy domluvit se na spolupráci s týmy z okolí, které mají podobné problémy s počtem členů mládežnických družstev. Nakonec jsme do soutěží okresu přihlásili tým starších žáků, který však bude tvořen i několika málo mladšími žáky. Pod vedením Ivana Morávka by ho měli tvořit hráči ročníků 1999–2002 (plus dívky ročníku 1998). Máme ale veliký problém tým poskládat, vážne komunikace mezi trenérem, hráči a rodiči a ve chvíli, kdy píšu tento článek, není stále jasné, jestli tým k soutěži nastoupí... Dále jsme přihlásili obě přípravky – starší do 10 let budou tvořit hráči ročníku 2003 a 2004, mladší přípravku do 8 let pak ročníky 2005 a 2006, případně šikovní borci z fotbalové školičky. Na hřiště se nám totiž v průběhu jara podařilo přilákat i fotbalisty a fotbalistky ročníků 2007 a 2008 a chceme se věnovat i rozvoji jejich schopností. Na přípravě nejmladších adeptů se bude podílet zejména čtveřice Lubomír Meller,



Zleva Aneta Týcová, Steve Osyka, Aleš Beran, Dominik Kučera, Jan Rybyšar, Lubomír Meller, Václav Šimr, Radek Šprta, Petr Kmošek, Dominik Runštuk, Pavel Kubizňák.



Rozlučka přípravky a školky



Fotbalový den – foto účastníků



Jiří Štěpán, Petr Janda a Tomáš Papoušek, hledáme ale i další možné pomocníky, protože trenérů pro nejmenší děti není nikdy dost! Dalším z cílů nového vedení je zlepšení propagace fotbalu v Dašicích. Vznikají nové webové stránky, jejichž prostřednictvím hodláme komunikovat s fanoušky a rodiči. Již brzy budou zpřístupněny na adrese www.spartadasice.cz. Přípravky mají delší dobu v provozu svou facebookovou adresu [www.facebook.com/SK Sparta Dašice – žáci](https://www.facebook.com/SK-Sparta-Dašice-žáci). Najdete zde komentáře i fotky z našich zápasů a různých akcí.

Mezi akce z poslední doby patří Fotbalový den, který jsme pořádali v rámci celosvětové akce UEFA Grassroots day, a i přes nepřízeň počasí ho navštívilo téměř 40 dětí. Děti byly rozděleny do tří skupin – na fotbalovou školičku, přípravku a starší žáky – a v těchto skupinách absolvovaly ukázkový trénink pod vedením trenérů mládeže SK Sparta Dašice. Jejich počínání sledoval i slušný počet rodičů. Program bohužel po necelé hodině přerušil velmi silný déšť a tak na připravené soutěže pro děti i dospělé nedošlo. Děti o ně ale nepřišly.

Závěrečnou akcí sezóny pro naši mládež totiž bylo již podruhé Spartánské loučení se sezónou. A jeho součástí jsou soutěže ve slalomu s míčem a sprinterský závod „O nejrychlejšího Sparťana“. S míčem mezi slalomovými tyčemi to nejlépe šlo Adamu Papouškovi (školička U6), Radku Šprtovi (mladší příprava U8), Vojtovi Rybyšarovi (starší příprava U10) a Lukáši Kmoškovi (starší žáci U15), nejrychlejšími Sparťany pak jsou Dominik Dušánek (U6), Dominik Runštuk (U8), Jan Pačes (U10) a Martin Krajíček (U15). Kompletní výsledky a fotogalerie je opět na facebooku. Tentokrát nám počasí přálo a akce byla velmi povedená. Bohužel její součástí měla být i schůzka s rodiči a ta se pro nízkou účast rodičů neuskutečnila...

My, trenéři mládeže, jsme se stali součástí vedení fotbalového klubu hlavně proto, že máme v žákovských týmech své děti.

Chceme, aby měli možnost sportovat „doma“ bez velkého dojíždění do Pardubic, Holic nebo Chrudimi. A to se může podařit jen v případě, že budou mít dost spoluhráčů ze svého ročníku, abychom vždy dokázali tým dané kategorie poskládat. Je čím dál obtížnější vytáhnout děti od počítačů a televizi a dovolím si tvrdit, že bez spolupráce s rodiči je to takřka nemožné. Fotbal v Dašicích nabízí místním a dětem z blízkého okolí možnost sportovat s minimálními náklady, včetně těch časových. Děti mohou být 2–3x týdně na hřišti nebo v tělocvičně se svými kamarády, aniž by ztrácely další hodiny času cestováním jinam. V tělocvičně v zimě zkusíme i jiné sporty a nemyslíme si, že ze všech dětí budou reprezentanti, ani že všichni vydrží u fotbalu až do důchodu. Chceme, aby je bavil sport. Možná si to mnozí rodiče neuvědomují, ale kolektivní sport má v sobě i další rozměry. Dítě se totiž od mala nenásilně učí fungovat v kolektivu, který má určitou hierarchii, každý v něm má svou roli a tým má i společný cíl, za kterým jde. Zatímco ve škole v kolektivu jede každý na sebe a na své výsledky, v kolektivním sportu se maká pro společný úspěch. Učí se i zodpovědnosti – v nutnosti absolvovat zápasy a tréninky a nenechat spoluhráče na holičkách, i když je třeba špatné počasí a na fotbal se mu nechce. Navíc se musí umět vyrovnat s výhrami i prohrami, učí se, co je to fair-play a musí se naučit vyjít s autoritami v podobě trenéra nebo rozhodčího. To vše je skvělá příprava pro budoucí život! No a hlavně – kolektivní sport, to je taky spousta zábavy, legrace a spousta společných zážitků. Čím víc budeme mít na hřišti sportovtichových dětí, čím větší budeme cítit podporu rodičů, tím lepších výsledků můžeme společně dosáhnout. Fotbal už dávno není jen výsadou kluků, ale naše týmy úspěšně doplňují i holky – v přípravce válí s kluky Anetka Týcová, oporami žákovských týmů byly (a snad ještě budou) i Nikola Pátková nebo Natálie Židková. Vezměte své děti a přijďte to vyzkoušet. Pro děti nová sezóna začíná na konci srpna.

Lubomír Meller, sekretář a trenér mládeže

○ CYKLISTICKÉ VYJÍŽDKY DO OKOLÍ

V rámci letních cyklistických projížděk do okolí doporučujeme navštívit Dolní Roveň, která je mj. rodištěm prvorepublikového předsedy vlády ČSR, Františka Udržala.

Lidem, kteří se příliš nezajímají o historické osobnosti našeho kraje nebo nejsou přímo roveňskými občany, vytrácí se zubem času tato osobnost z povědomí.

Z tohoto důvodu bych chtěl stručně připomenout, kdo že to František Udržal byl.

Pocházel z Dolní Rovně z majetné selské rodiny. Absolvoval hospodářskou školu v Táboře a dva semestry na univerzitě v Halle nad Sálou v Německu. Zemědělskou praxi získal v jižním Štýrsku.

Politickou dráhu zahájil v roce 1897, kdy byl zvolen za chrudimské venkovské obce do říšské rady. Byl zemským poslancem, angažoval se v mladočeské straně a od roku 1903 vystupoval jako samostatný kandidát, později přešel ke straně agrární. Společně s A. Švehlou patřil k předákům agrární strany. V roce 1907 a 1911 zvítězil Udržal v pardubickém volebním okrese suverénním způsobem ve volbách do říšské rady. Tam se stal předsedou poslaneckého agrárního klubu. Podle zasedacího pořádku byl v blízkosti poslance T. G. Masaryka. Za první republiky patřil k prominentním politikům. V letech 1918–1935 byl poslancem Národního shromáždění. V letech 1921–1929 byl ministrem národní obrany. Vrcholem jeho politické kariéry bylo období 1929–1932, kdy zastával funkci ministerského předsedy. Zemřel v roce 1938 a Udržalův státní pohřeb byl celokrajovou událostí.

František Udržal byl výraznou politickou osobností, která přerostla pardubický region. Byl to hrdý, vzdělaný sedlák impozantního vzhledu s působivým vystupováním, vlasteneckým a demokratic-

kým cítěním. Působil svými šťastně skloubenými přednostmi, kterých si cenil zvláště Masaryk. Měl něco, čemu se říká charisma.

Prozíravá byla jeho slova v osudovém roce 1938, kdy si byl realističticky vědom tehdejší situace. „Nebudeme-li se bránit na bojišti, budou zase nejlepší z nás umírat na popravištích, nebo ve vyhnanstvích!“ Tato slova předjímavě vystihla pozdější události!

Udržalův hrob je na roveňském hřbitově, pár metrů vpravo za vstupní branou. Bylo by vhodné, abychom nikdy nezapomněli na výrazné osobnosti našeho regionu a touto osobností František Udržal bezpochyby byl!

Vladimír Stibor



○ MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V ŠIPKÁCH

Dašičtí šipkaři na Mistrovství České republiky ve Valdicích 9. června 2013

Do naší kategorie „C“ bylo nominováno celkem 43 družstev. My jsme hráli v sestavě: Jan Dobšíček, Martin Skala, Petr Venc, Rastislav Sciranka, Karel Ďuráč a byla s námi zatím nehrající posila pro sezónu 2013/2014 Ladislav Pajor.

Dvě výhry ve skupině nám zajišťovaly 100% postup do osmifinále. Osmifinálový zápas se nám podařil ze všech nejlíp. Smetli jsme Darkovičky (Moravskoslezský kraj) 6:3. Bylo rozhodnuto o čtvrtfinalistovi. Z dalšího zápasu bylo jasné, že čtvrtfinále Hanácko – Východočeské. Naším soupeřem bude Milenov. Čekala nás meta, kterou jsme ani jeden z nás nečekal... Dostali jsme se do čtvrtfinále, mezi nejlepší osmičku týmů České republiky!

V dalších zápasech bohužel nervy i emoce udělaly své a nám zůstaly brány semifinále uzavřené: DC Sharp Spikes Dašice – Rychlá rota Milenov 3:6.

V celkovém zúčtování jsme obsadili 5. místo. Což je, vzhledem k tomu, že bylo nominováno 43 týmů, velice krásné. Být pátí v republice!

Tímto chci poděkovat všem hráčům za uplynulou sezónu a za předvedené výkony. Šipky jsou týmovým sportem a úspěchy jsou týmovými úspěchy, ať se ten či onen hráč podílel více či méně.

K úspěšné sezóně pomohli tito hráči: Dobšíček Jan – přestup (Tigers Vysoké Chvojno) EXTRALIGA, Buranda Martin – přestup (Oštěpaři Dašice), Jordák Robin – skončil, Holický Zdeněk – skončil.

Mezi nás nově přišli: Pajor Ladislav, Gavalec Jan (Las Palmas Pardubice) 1. liga, Gavalcová Hana (Las Palmas Pardubice) 1. liga, Pavel Nedvěd (Videltos Rosignano Pardubice) 2. liga, Milan Vacek. Letošní 1. ligový ročník skončil, před novým začátkem nás ještě čeká Letní pohár UŠO a Český pohár UŠO, kde na nás bude čekat spousta atraktivních soupeřů.

Rádi bychom touto cestou oslovili i případné sponzory pro nadcházející prvotřídovou sezónu 2013/2014. Pokud máte zájem o propagaci vaší firmy na našich dresech, případně o jinou spolupráci, ozvěte se nám. Rádi vás uvítáme!

Kontakty: tel.: 608 821 734, e-mail: kempes2@seznam.cz

Martin Skala, předseda DC Sharp Spikes Dašice

P
A
M
Ě
T
N
Í
L
I
S
T

XVII. MISTROVSTVÍ UŠO ČR DRUŽSTEV LIGOVÉ TÝMY KATEGORIE C



Sharp Spikes Dašice

BLAHOPŘEJEME VÁM K ÚČASTI
NA MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY



Valdice, červen 2013

○ MLADÍ HASIČI DAŠICE – SEZÓNA 2012/2013

Přiblížil se konec školního roku a ruku v ruce s ním i konec sezóny 2012/2013 pro naše mladé hasiče. A jaká byla? Musím říct, a to slovy dětí, že „dóóóst dobrá“. Nejen že se nám dařilo na hřištích Pardubicka, ale zavítali jsme nejen do sousedních okresů. A tentokrát se závodů účastnily děti z přípravy, starší žáci i dorostenci. Soutěžními disciplínami byly: požární útok, štafeta 4 x 60 m, štafeta požárních dvojic, uzlová štafeta, závod požární všestrannosti a v neposlední řadě přebor jednotlivců v běhu na 60 m s překážkami. Ale abych nepředbíhala.

Sezónu jsme zahájili v září v Čeperce, odkud jsme si odvezli putovní pohár za první místo. To nás motivovalo, abychom se snažili, jak to jen půjde. Začátkem října odjeli zástupci jednotlivců na závody v běhu na 60 m s překážkami Šumperský soptík. Mezi další říjnové akce patřil branný závod v Břehách, kde jsme i přes hustou mlhu skončili čtvrtí. Tady s námi byly i děti z přípravy. A abychom nevyšli z tréninku, v listopadu jsme se vydali na přebor jednotlivců do Prahy na Memoriál Marty Habadové.

Po zimní teoretické přípravě děti v únoru v Ostřetíně úspěšně absolvovaly testy odborností. V březnu jsme se předvedli na Beskydských šedesátkách v Ostravě. A pak už to byly jedny závody družstev za druhými. V dubnu Rokytenská míle, kde vyhrálo nejen družstvo starších žáků, ale i družstvo dorostenců. Pak jsme zavítali do Skutče a odvezli si krásný pohár za 1. místo. V květnu proběhlo okresní kolo Hry Plamen ve dvou termínech a na dvou místech, a to ve Dřítčici a v Cholticích. Tady jsme obsadili dvakrát 4. místo. Blížilo se léto a z Moravanských hrátek jsme si dovezli medaile za 2. místo. Týden na to jsme si jeli zazávodit do Hlinska na Celostátní setkání hasičské mládeže, kde se nám moc nedařilo, ale i přesto jsme si víkend užili. Dorazilo asi 300 závodníků z celé republiky a dokonce až ze Slovenska z Púchova. V neděli jsme se při zpáteční cestě zastavili v nedalekých Ležákách, prošli si okolí a navštívili místní muzeum.

Na poslední letošní závody jsme se vydali 23. 6. a všichni na koláčích. Závody se totiž konaly na koupališti ve Slepoticích a byly spojené s vyhlášením výsledků Ligy mladých hasičů za rok 2012/2013. I tady se nám dařilo dobře. Ve Slepoticím poháru jsme vybojovali 3. místo a v celkovém ligovém hodnocení jsme obsadili krásné 2. místo a náš úspěch jsme završili koupáním.

A to byla ve zkratce naše celoroční činnost, za kterou bych ráda poděkovala Špuldovi, Štěpisovi, Pištovi, Hubisovi, Sabče, Janče, Terce, Domče, Pětě, Honzovi, Peřasovi, Aničce a Ivance, taky všem rodičům za dopravu, buchty, koláče a další pomoc. A nesmím zapomenout na naše „kolegy“ a letošní výpomoc ze Slepotic – Peřuli a Marka a jejich (a letos i našeho) trenéra Víťu Felcmana, bez kterých by ta letošní sezóna nejspíš nebyla tak úspěšná.

Letos se loučíme s Patrikem, Peřasem, Pavlem, Matějem, Dominikou, Peřasem a Honzou, kteří od nového školního roku zahájí novou etapu života a tím se přiblíží k dospělosti – všem přejí hodně štěstí.

za mladé hasiče SDH Dašice Petra Kořínková





Základní škola Dašice

zve všechny zájemce na podzimní počítačové kurzy:

PRO ÚPLNÉ A VĚČNÉ ZAČÁTEČNÍKY

základy ovládání počítače, pracovní plocha, program Malování, práce se soubory, fotografiemi a internetem, psaní dopisů a emailů.

PRO MÍRNĚ POKROČILÉ

základy ovládání a tvorby dokumentů v MS Wordu (dopisů) v Excelu (grafů a tabulek) a v PowerPointu (prezentací).

PRO MILOVNÍKY VIDEO A FOTOGRAFIE

úprava videa a fotografií v běžně dostupných programech (Windows Live Movie Maker, Google Picassa, Paint.net atd.).

Cena každého kurzu je: 499 Kč za 10 lekcí po 45 minutách

Kurzy budou probíhat v říjnu a listopadu 2013 v odpoledních a večerních hodinách v budově ZŠ Dašice.

Přesné datum konání každého kurzu bude upřesněno po domluvě s přihlášenými zájemci.

Více informací naleznete na stránkách školy www.zsdasice.cz nebo nás kontaktujete na telefonu: 604 274 608 a emailu: Vlcek.Filip@zsdasice.cz, kde také můžete podávat své přihlášky.



Specialista na hypotéky, úvěry a životní pojištění.

Potřebujete poradit v oblasti pojištění nemovitosti, auta nebo domácnosti?

Končí Vám fixace úroku z hypotečního úvěru?

Potřebujete úvěr s nízkou úrokovou sazbou?

Jsme tu proto, abychom šetřili Vaše peníze.

Příklady hypotečních úvěrů, doba trvání 30 let s úrokem již od 2,6 %!

1 000 000 Kč	od 3 998 Kč
1 500 000 Kč	od 5 997 Kč
2 000 000 Kč	od 7 998 Kč

Nechte si nezávazně spočítat splátky hypotečního úvěru!



NA PARTNERSTVÍ ZÁLEŽÍ



Nejlevnější povinné ručení s Kooperativou!

0–1350 cm ³	1 398 Kč
1351–1400 cm ³	1 988 Kč
1401–1850 cm ³	2 113 Kč
1851–2500 cm ³	2 630 Kč
2501 – více	3 474 Kč



Kapitol a. s., zastoupený:

Petr Meduna – tel.: 774 117 371 • e-mail: meduna.p@kapitol.cz

○ BUDE V DAŠICÍCH SBĚRATELSKÁ VÝSTAVA?

Motto: „Sběratelé jsou šťastní lidé“ – J. W. Goethe

Pravděpodobně většina lidí v jistém období svého života, nejspíš v dětství, něco sbírala. Někoho tato vášeň s přicházející dospělostí opustila (a nyní s nostalgií jen vzpomíná, kde by asi dneska mohlo být to ohmatané album se „vzácnými“ poštovními známkami nebo odznaky), jiného jeho „úchylka“ neopustila nikdy a jeho sbírka se dál utěšeně rozrůstá, případně přibýly další. Známa sběratelská průpovídka zní:

Máš jeden kus? – Nemáš nic!

Máš dva kusy? – Chytáš se drápkem!

Máš alespoň tři kusy? – Jsi sběratel!

A právě ty z Vás, kteří si mohou podobně odpovědět na třetí otázku, si dovoluujeme oslovit tímto krátkým článkem, resp. výzvou.

Přípravný výbor dašického Posvícenského radování, které se letos

koná ve dnech **6.–9. září**, jako jeden z námětů programu zpracovává také možnost uspořádání výstavy, která by prezentovala ukázky ze sbírek dašických sběratelů. Má to ale jednu zásadní podmínku: musí být co vystavovat!

Tak tedy, dašičtí sběratelé čehokoliv, pokud se chcete před sousedy pochlubit svojí (tak dobře, nebudeme tomu tedy už říkat „úchylka“) vášní, volejte, mailujte, kontaktujte členy redakční rady Dašických ozvěn se svými nabídkami prezentace. Vzhledem k tomu, že sbírat se dá prakticky cokoliv (téměř nekonečný výčet najdete třeba na webových stránkách Klubu sběratelů kurioz: <http://www.sberatel-ksk.cz/ruzne-obory.php>), doufám, že na otázku v titulku si budeme moci v září odpovědět, i Vaší zásluhou, kladně!

Jan Horský

Hledáme!!!

Mladý slušný pár s dítětem hledá podnájem bytu 3+1 v Dašicích.

Uvítáme také podnájem nevyužitého rodinného domu, s podmínkou vlastního soukromí a sociálního zázemí.

Prosím, volejte tel.: 777 156 930.

UPOZORNĚNÍ

Městská knihovna Dašice bude uzavřena z důvodu čerpání dovolené ve dnech **8. 8.–16. 8. 2013**.

Uzavírám veškerá pojištění u České pojišťovny, včetně stavebního spoření, penzijního připojištění a pojištění hrobů.

Kontakt:

Josef Hefka, 28. října 425, 533 03 Dašice

telefon: 728 871 347

e-mail: jhefka@servis.cpoj.cz

ČESKÁ
POJIŠŤOVNA

○ SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V červenci slaví narozeniny

Jaroslav Rédl	Zminný
Jaroslava Šůrová	Dašice
Jiří Horáček	Dašice
Irena Šťastná	Prachovice
Jaroslava Kubišová	Dašice
Olga Mádlová	Dašice
Jitka Jelínková	Dašice
Věra Grimmlová	Dašice
Jana Vojtěchová	Dašice
Jaroslava Muchová	Dašice
Jaroslav Koblása	Dašice
Ladislav Racek	Dašice
Jaromír Půlpán	Dašice
Vlastimil Sirůček	Dašice
Jozef Kuriško	Dašice
Antonín Sedláček	Zminný

V srpnu slaví narozeniny

Miluše Racková	Dašice
Věra Sehnoutková	Dašice
Ludmila Lapáčeková	Dašice
Anna Ryšavá	Dašice
Pavel Kovář	Zminný
Jan Šťastný	Prachovice
Václav Hanzl	Dašice
Ludmila Šimková	Dašice
Vladislav Kohoutek	Dašice
Jaroslav Vodák	Dašice

Narodili se...

Kryštof Čečák
Nela Patkaňová
Jakub Vlček

Opustili nás...

Jan Beneš – dašický rodák, Pardubice
Jozef Varadi
Jaroslav Horváth

Dašické ozvěny, dvouměsíčník vydávaný pod evidenčním číslem MK ČR E 12579, **vydává:** Město Dašice, Komenského 25, 533 03 Dašice, IČO 273481, **šéfredaktorka:** Lenka Havlovcová, **redakční rada:** Vladimír Stibor, Ing. Jan Horský, **grafická úprava a tisk:** Východočeská tiskárna, spol. s r. o., Husovo náměstí 54, 533 04 Sezemice, **vydání číslo:** 04/2013, **vychází:** v Dašicích 11. 7. 2013, **ceník inzerce:** 1 strana: 1000 Kč, ½ strany: 500 Kč, ¼ strany: 250 Kč, **příjem objednávek inzerce a příspěvků:** Městská knihovna v Dašicích, Sadová 440, **tel.:** 466 950 073, **e-mail:** knihovna.dasice@volny.cz nebo podatelna@volny.cz Městského úřadu Dašice, **tel.:** 466 951 036, **fax:** 466 951 062, **e-mail:** obec.dasice@volny.cz